

Beszállítónak lenni...

Munkatársunktól

Tegnap, csütörtökön a Szegedi Akadémiai Bizottság székháza adott otthont a Regionális Beszállítói Konferenciának. A program közvetve a kis- és középvállalkozások versenyhelyzetének javításában kívánt segítséget nyújtani. A Progress Vállalkozásfejlesztő Alapítvány és a Duna-Tisza Regionális Fejlesztési Rt. által szervezett konferencia fő célja reprezentatív szervezetek és gazdasági társaságok által, az e-commerce területén szerzett tapasztalatok összegzése volt. Az elsősorban szakemberek számára szervezett esemény fő témái között szerepelt az elektronikus beszállítói rendszerek jogi háttere az adatvédelem el-

mélete és gyakorlata, valamint sor került a vitafórumra is. A résztvevők olyan kérdésre is választ kaphattak, hogy mit kell tudnia egy nagy cég beszállítói partnereként működő hazai kis- vagy középvállalkozásnak, hogyan érdemes fejleszteni a beszállítói rendszereket, s miként lehet kiaknázni az elektronikus kereskedelemben – az e-business-ben és az e-commerce-ben – rejlő lehetőségeket. A elemzés része a kis és középvállalkozások által követhető új stratégiák – köztük a B2B alkalmazás – rövid bemutatására is kitért. A szakmai előadásokat követő délutáni vitai problémák és kérdések feltárásának elemzésének jegyében telt.

Alapellátási tanszék

Munkatársunktól

A Szegedi Tudományegyetem szemészeti klinikájának épületében, a harmadik emeleten kapott helyet az Országos Alapellátási Intézet jogutódja, az Alapellátás Országos Koordináló Tanszéke, amelynek vezetője az alapellátási szakmai kollégium elnöke, az orvosegyetem családorvosi intézetének vezetője, Haj-

nal Ferenc professzor. A tegnap, csütörtökön átadott új épületrészben található szemináriumi és előadóterem, intézeti könyvtár, informatikai központ és több dolgozószoba. A kubatúrát a szegedi orvoskar biztosította a tanszék számára, az átépítés 20 millió forintos költségét az Országos Alapellátási Intézet finanszírozta.

Világháló helyett metafora

Van egy hasznos kis eszköz az Árpád téren, a passzázsban. Arra szolgál, hogy a járókelők ingyen és bérmentve fellephessenek a világhálóra, hogy ott utánakutakodjanak valaminek, vagy esetleg megnézzék a postafiókjukat. Egy magyar nevű amerikai üzletember alapítványa helyezte azt üzembe az idén, és gondolom, valamelyik távközlési cég vállalta, hogy karbantartja majd. Azonban az eszköz egy ideje nem működik, és elsötétült képernyője, úgy vélem, kis háznak nagyszerű metaforája.

Ebben az országban igen sok hasznos dolog van, amely nem rendeltetésszerűen működik. Van például parlament, de nem működik megfelelően. Vannak minisztériumok, melyek nem töltik be teljesen a funkciójukat. Vannak azután a politikusok, akik nem hivatásuk rendeltetése szerint dolgoznak. Ez a sor természetesen folytatható, de a legjobb az lenne, ha megjavítanánk ezt a kis kénszűket, hogy ne emlékeztesen bennünket Magyarországot fájó hiányosságaira.

Sarnyai Tibor

A bombariadó ára akár börtön is lehet Másfél millióra rúg a „telefonszámla”



Bombariadó a Plazában: kiürítették a szórakoztatóközpontot. (Fotó: Karnok Csaba)

A Szeged Plazát is utolérte szerda este a hazai bombariádós láz. A szórakoztató központ első alkalommal lett este nyolc órakor kiüríteni, mert egy ismeretlen telefonáló felhívta a 42 ezer négyzetméteres épületmonstrum egyik nyilvános telefonállomását, s egy éppen arra sétáló vendéggel közölte: bombát helyezett el az épületben.

A rendőrség nagy erővel vonult a helyszínre, s közel másfél óra alatt átvizsgálta a nem mindennapi nagyságú épületet a pincétől a padlásig. Szerencsére, a fenyegetés ez alkalommal is vaklármának bizonyult. Az már egészen más kérdés,

menyibe került ez a rendőrségnek és a Plazában árusító kereskedőknek. A kár, mindent összeszámolva, megközelítheti a másfél millió forintot is. A büntetés pedig – ha sikerül elkapni a rossztrefát űző telefonálót – az érvényben lévő törvények szerint akár a két éves szabadságvesztést is elérheti.

Márton István, a szegedi rendőrkapitányság bünyügyi osztályának vezetője nem tudta pontosan megmondani, mibe is kerül egy ilyen kivonulás az adófizetőknek. Legfeljebb saccolni lehet, hogy a 12 járó és újabb 10 biztonsági ember „mozgatása”, no meg a technika igénybevétele, százazrekre rúghat. Az alezredes szerint még ennél is nagyobb probléma, hogy két órán át, míg a Pla-

zát vizslatták a tűzszerészek és biztosították a rend őrei, addig igen csak hiányoztak máshonnan. A rendőrökkel immár sokadszor szólították el a telefonbetyárok sokkal fontosabb feladatok mellől. Ám – bármennyire is vaklármának tűnik egy-egy bejelentés – a hatóságok ki kell vizsgálnia, le kell zárnia az épületet, míg meg nem bizonyosodnak róla, hogy üres fenyegetés volt az egész.

Földi István, a Szeged Plaza műszaki igazgatója is csak becsülni tudja az őket ért kárt. A szórakoztató központban működő kereskedők ugyanis csak bérlők, így az ő bevételekiesésükről nincs pontos adatuk. Ám elsősorban velük tört ki a telefonáló, hiszen egy jó órai forgalom hasznától „szabadította

meg” őket az ünnep előtti bevásárlási láz idején. Nyolc óra után ugyanis bezártak a boltok, s aznap már ki sem nyitottak. Az épületmonstrumban üzemelő mozik is félbe hagyták az előadásokat, ráadásul a későbbi filmvetítések is elmaradtak. Mindent egybevetve, akár az egymillió forintot is elérhette az a bevételekiesés, amelyet a Plaza bérlői és a multiplex mozik elszenvedtek.

A szórakoztatóközpont vezetői legfeljebb abban bízhatnak, ez volt az első, s reményeik szerint jó darabig az utolsó bombariadó is a hatalmas épületben. A riadózó fűző telefon „számlája” ugyanis mindent összeszámolva akár a másfél millió forintot is elérheti.

R. G.



Rendkívüli sajtótájékoztatót tartott Újhelyi István, az MSZP városi frakciójának tagja. A politikus – elmondása szerint – azért tartotta a sajtó képviselői elé a polgármester egészségügyi cégének működéséről, illetve a szegedi szakellátás tervezett privatizációjáról tudomására jutott információkat, mert dr. Bartha László a szerdai közgyűlésen sem reagált az ezeket firtató, az országos sajtóban megjelent cikkek állításaira. A polgármester tegnap cáfolta Újhelyi állításait, és kilátásba helyezte: rágalmazásért és becsületsértésért pert indít a szocialista politikus ellen.

Újhelyi István szerdai sajtótájékoztatóján tulajdonképpen megismételte az elmúlt héten a Magyar Narancs illetve a Népszava által közölt cikkek tartalmát. Az írások elsősorban dr. Bartha László polgármester korábbi vállalkozói tevékenységével, illetve a szegedi egészségügyi szakellátás funkcionális privatizációja kapcsán fölmerült állítólagos személyi összefonódásokkal foglalkoztak. Újhelyi a Magyar Narancs

Szocialisták a polgármester „ügyeiről”

Bartha rágalmazásért perli Újhelyit

című hetilapra hivatkozva elmondta, hogy 1998. végén egy OEP-revizió szabálytalanságokat talált a Salus Tisza Kht.-nál, amelynek Bartha volt az ügyvezetője. A képviselő állítása szerint a házi szakápolással foglalkozó cég olyan betegek gondozása után vette fel a biztosító támogatását, akik a jelzett időpontban vagy már halottak voltak, vagy éppen kórházban feküdtek. Mindezek ellenére az OEP nem jelentette fel csalás, és okirat-hamisítás miatt a Salus Tisza Kht.-t. Újhelyi István a miérte is talált magyarázatot. Szerinte ugyanis a vizsgálat ideje alatt a tv alapokért akkor felelős államtitkár, Selmezi Gabriella és Takács László tanácsadó közösen hajtottak végre személycserét a Csongrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár élén. Újhelyi – és a Magyar Narancs – szerint „éppen azokat a tisztségviselőket váltották le, akiknek pontos képvől a polgármester vezette kht. ellen indított vizsgálatról”. A megyei igazgatói székbe a polgármester egykori gimnáziumi évfolyamtársa került, aki korábban a Salus Tisza felügyelő bizottságában is tevékenykedett. Az OEP főigazgatója pedig Bartha unokatestvére, Lampé Zsolt lett. Az MSZP-s város-

tya továbbá – a Népszava információira hivatkozva – személyes összefonódásokat vélte fölfedezni a önkormányzati egészségügyi intézményeket üzemeltetni kívánó Fuziomed Kft.-ben. Selmezi Gabriella előbb említett tanácsadója, Takács László a Fuziomedben érdekelte HospNet Kft. rész tulajdonosa Sásdi András debreceni fideszes frakcióvezetővel együtt, míg dr. Timár László alpolgármester a Fuziomed rész tulajdonosa, a Duna-Tisza Befektetési Rt. felügyelőbizottsági tagja.

Újhelyi szerint ez is azt bizonyítja, hogy „Szeged polgármestere aktív résztvevője annak az országos gazdasági érdekcsoportnak, mely a politikai hatalommal visszaél”. Az MSZP-s képviselő arra kérte Barthát, tisztázza magát a vádak alól. „Különbön fel kell szólítanunk, mondjon le megbízatásáról” – zárta mondanóját Újhelyi.

A Délmagyarország kérdéseire válaszolva – hogy miért csak most, az országos lapok cikkei nyomán hozták nyilvánosságra információikat – Újhelyi elmondta: bár korábban is rendelkeztek adatokkal ezen ügyek kapcsán, a bizonyítékként felhasználható dokumentumokat csak most sikerült be-

szerezniük. Ugyanakkor elismerte: számos kérdésben, elsősorban a személyi összefonódások országos vonatkozásai tekintetében csak a feltáró cikkek nyomán „láttak tisztán”.

„A szocialisták átlépték a Rubicont, amely a tisztességes politikázás és a megalapozatlan, minden értékrendet és erkölcsöt nélkülöző vádaskodás között húzódik” – kezdte tegnap sajtótájékoztatóját dr. Bartha László, melyen Újhelyi István állításaira reagált. Bartha szerint nem vet jó fényt Újhelyire, hogy az MSZP-s politikus elsősorban a Magyar Narancs információira támaszkodva vádolta okirat-hamisítással és csalással, ugyanis a lap ellen több mint húsz helyreigazítási kérelmet nyújtottak be eddig, melyek egy részének a Magyar Narancs már helyt is adott. Ezért szerinte megkérdőjelezhető a lap állításainak hitelessége.

Dr. Bartha László elismerte: korábban valóban rész tulajdonosa, és ügyvezetője volt a Salus Tisza Kht.-nak, ám ’98-ban, pozíciói összeegyeztethetlensége miatt kilépett a cégből. Bartha tudomása szerint – ügyvezetőségének ideje alatt – egyetlen vizsgálat sem indult a

Salus ellen. Ha azonban lett volna ilyen, és a revízió büncselekményt állapít meg, akkor annak híre mindenképpen nyilvánosságra kerül, hiszen ebben az időszakban a Csongrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár igazgatója az a Csenke László volt, aki a szocialista városvezetés idején alpolgármesterként is tevékenykedett – állította a polgármester. (Bartha László ugyanakkor nem tagadta: ismeretei szerint kénaposabb, amikor már nem ő volt a cég ügyvezetője, elképzelhető, hogy folyt vizsgálat a Salus ellen, ám úgy tudja, ennek lezárultával a kht. visszakarta működését engedélyét. A polgármester az állítja, ma nem is tud arról, hogy létezik, működik-e még a Salus Tisza Kht.)

Az állítólagos személyi összefonódásokról szólva a polgármester elmondta: valóban ismeri Selmezi Gabriellát és Takács Lászlót, mivel nyolc esztendője velük együtt dolgozik a Fideszben. „Gazdasági ügyekben azonban sem előnyt, sem hátrányt nem jelent számomra, hogy ki milyen pártban politikál” – szögezte le dr. Bartha László.

A polgármester azt sem érti, miért támadják most a szocialisták a Fuziomed Kft.-t csupán amiatt, mert egyik tulajdo-

nosa, a HospNet igen nagy információbázissal rendelkezik. Bartha szerint ez pusztán azt mutatja, hogy a HospNet számos magyar városban működik – azok vezetésének pártállásától függetlenül –, így is bizonyítva szakmai felkészültségét. „Eddig az volt az MSZP baja a Fuziomeddel, hogy semmihez nem ért, most meg az, hogy egyik tulajdonosa jól prosperáló vállalkozás” – fogalmazott a polgármester. Bartha László visszautasította a vádat, amely szerint szemétként is tevékenykedett – állította a polgármester. (Bartha László ugyanakkor nem tagadta: ismeretei szerint kénaposabb, amikor már nem ő volt a cég ügyvezetője, elképzelhető, hogy folyt vizsgálat a Salus ellen, ám úgy tudja, ennek lezárultával a kht. visszakarta működését engedélyét. A polgármester az állítja, ma nem is tud arról, hogy létezik, működik-e még a Salus Tisza Kht.)

Dr. Bartha László nem érti, miért sérelmezi Újhelyi István, hogy a Fuziomed másik tulajdonosa, a Duna-Tisza Regionális Befektetési Rt. felügyelőbizottsági tagja dr. Timár László, gazdasági alpolgármester. „Mi csak a szocialista hagyományokat folytattuk, hiszen a korábbiakban ebben a székben dr. Báthly Gábor, egykori szocialista alpolgármester ült. Ha az ő leváltása bűn volt, akkor valóban bünt követtünk el” – utasította vissza a személyi összefonódás vádját a polgármester.

Dr. Bartha László az elhangzottakhoz hozzáfűzte: rágalmazás és becsületsértés miatt kezdeményez polgári peres eljárást Újhelyi István ellen.

Kéri Barnabás



LUKÁCS JÁNOS ME-GYEI RENDŐRFŐKAPITÁNY és családja, valamint Kemény Dénes vízipóló-edző elevenít fel régi karácsonyokat ma este negyed nyolctól a városi televízió ünnepvárosi műsorában. Ajándékkal várja a szerkesztőség az Árpád nevelőotthon diákjait. Ezen kívül fellép még a Sasfészek táncgyűttes, és ismét jelentkeznek a hölgyeket „átváltoztató” rovat.

KONCERT ALSÓVÁROSON. Az Alsóvárosi Általános Iskola ma, pénteken este 6 órakor karácsonyi koncertet rendez. Az Alsóvárosi Kulturházban tartandó programot verses és prózai előadásokkal is színesítik az iskola diákjai. A rendezvény záróeseményeként pedig a Szeged-Alsóvárosért Közhatalmú Egyesület egy-egy Mikulás-csomaggal ajándékozta meg az intézmény 170 tanulóját.

A DÓM TÉR SZÍNES KARÁCSONYI FORGATAGBÓL jelentkezik ma, 13 órakor a Délsziget az ml-en. Az adás vendégei a vásár szervezők közül kerülnek ki, várják dr. Benyik Györgyöt és Mocsellini Rudolfot. Ezen kívül interjú láthatnak Török Gizella gyékényszövel. Szó lesz még a béke-szentandrási napokról, valamint a hajléktalanokról is.

DEDIKÁLÁS. Esterházy Péter Harmonia Caelestis című könyvét dedikálja szombaton 12 órától a Fókusz könyvárúházaiban (Tisza Lajos krt. 34.).

AZOKNAK AZ ORVOSOKNAK MOND KÖSZÖNETET a Telin tv Diagnózis című műsora ma, este hét órakor, akik egész évben segítették a szerkesztőség munkáját. Az adás végén pedig azoknak a csöppsegeknek kívánja a televízió segítséget, támogatást kérni, akik az ünnepet a Bölcsőde utcai csecsemőotthonban töltik el.

VÁROSHÁZI HÍR-MONDÓ a vtv-n. Ma este 8 órakor ismét jelentkezik a vtv szokásos péntek esti magazin műsora, a Városházi harmadik. Az adásban szó lesz a szegedi nyugdíjasok mai közgyűléséről, a Borsa Hungarica szociális ösztöndíjról, amelyre a szegedi középiskolások és a felsőoktatásban tanuló szegedi diákok pályázhatnak, a városrészeket bemutató sorozatban az „ötös” kerül sorra, s szerepel Cambridge-Szeged Baráti Társaság alapító tagja, Alan Tongue, akit városunk Millenniumi Emlékéremmel tüntetett ki. Stúdióvendég: Marsi Mihályné, a szegedi Nyugdíjasok Egyesületének elnöke, Kiss Tamásné, az Oktatási Iroda vezetője, Dobó László, önkormányzati képviselő. Reporter Farkas Mária, Jesszenszky Zoltán és Veress Kriszta. Szerkesztő-műsorvezető: Kisimre Ferenc.

FRANCIA PROGRAM. Az Alliance Française egyesület színházában ma 16 órakor adják át az egyesület által kiírt Saint-Exupéry-rajzpályázat díjait. Ezután az egyetem aulájában 18 órakor az Alliance Française műsorára Szegedre látogató francia SoVoS trió ad koncertet. Az eredeti stílusú zenekar előadását cimbalom teszi színessé.